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Marienschule
  Marienfeld
 Die Schulleitung

Liebe Eltern,  
am nächsten Donnerstag, 07.05.2020 und Freitag 08.05.2020 ist eine Wiederaufnahme des Unterrichts für die Viertklässler geplant. Heute teile ich Ihnen mit, wie – unter dem Vorbehalt, dass tatsächlich alles so kommt - dieser Unterricht aussehen könnte. Abschließende Regelungen kann ich Ihnen voraussichtlich leider erst nächste Woche mitteilen, wenn neue Weisungen des Schulministeriums vorliegen. 

Klassenteilung:  Je Klasse 2 Gruppen von maximal 9-10 Kindern, 3 Stunden Unterricht am Tag, vorrangig in Hauptfächern ohne Englisch. (Absprache mit allen Grundschulen in Harsewinkel) Jede Gruppe wird von 1 Lehrerin betreut.  Die Gruppen sind bereits eingeteilt und nutzen unterschiedliche Eingänge, diese werden den Kindern vor dem Betreten des Schulhauses am Donnerstag von Kollegen auf dem Schulhof mitgeteilt. 
Unterrichtsbeginn in Gleitzeit 7:40 Uhr bis 8:00. Wichtig: Ihre Kinder kommen passend zum Unterricht, es erfolgt keine Betreuung ab 7.30 Uhr, kein Spielen auf dem Schulhof! 
Eltern betreten das Schulgelände nicht oder nur nach Aufforderung! Anfragen bitte telefonisch unter 05247/987910 oder unter schulleitung.marienschule@harsewinkel.de

Unterrichtsinhalte Die Kinder arbeiten an den Arbeitsplänen, die die Klassenlehrer*innen des Jahrgangs 4 vorbereiten, daneben gibt es auch gemeinsame Unterrichtsphasen, aber keine Gruppen- oder Partnerarbeiten mit engen Kontakten. 
Pausen:  werden zeitversetzt  durchgeführt– nie mehr als eine Gruppe auf einem Schulhof! 

Bus: Der Bus fährt aktuell erst nach der 4. Stunde. Bitte sprechen Sie uns an, wenn Ihr Kind mit dem Bus fahren muss und es keine andere Abholmöglichkeit gibt. Im Bus herrscht Maskenpflicht.
Notbetreuung Die Notbetreuung findet weiterhin  ab 7:30 Zeiten statt, aber ab Montag, den 04.05.2020 ausschließlich im Gebäude der Randstunde und OGS.
OGS •Stand heute (29.04.2020) ist nicht abschließend sicher, ob die OGGS bereits am 07.05.2020 angeboten werden kann, sofern die OGS angeboten wird, sähe die Umsetzung so aus: •OGGS-Kinder bilden eine eigene Gruppe und werden separat betreut. Keine Gruppen-Durchmischung! •Essenseinnahme: Platzabstand 1,5 Meter in der Mensa, ggf. an Einzeltischen, zeitversetztes Essen. •kein Teilen von Getränkeflaschen und Geschirr! 

Randstundenbetreuung: Eine Randstundenbetreuung wird aktuell nicht separat angeboten. Stand heute.
Hygienemaßnahmen 
An unserer Schule müssen die Schüler aktuell keine Maske tragen. Das Tragen von Mund-Nase-Abdeckungen kann z.B. auf dem Weg zum Klassenraum, in den Fluren und auf dem Schulhof hilfreich sein, ist aber nicht verpflichtend! Wenn Sie möchten, dass Ihr Kind eine Maske trägt, dann geben Sie ihrem Kind eine Maske mit (auch Ersatz) und üben Zuhause das selbstständige Auf- und Absetzen und das Einhalten der Hygieneregeln.
-1,5 Meter Sitzabstand im Klassenraum, 1 Doppeltisch pro Kind, 
-Beachtung der Nies- und Hustenetikette 

-vor Unterrichtsbeginn Händewaschen im Klassenraum, 
-Jacken am Platz, Verzicht auf Nutzung von Hausschuhen  
-Regelmäßige Prüfung von Seifen- und Papiertuchvorräten 
  durch unsere Reinigungskräfte und dem Hausmeister 

-täglich intensive Reinigung von Türklinken, Treppenläufen, Tischen, Kontaktflächen, Toiletten,… 
-immer nur 1 Kind pro Gruppe darf zur Toilette, Gruppen werden auf unterschiedliche Toiletten verteilt 

-bei Verdacht wird über ein Fieberthermometer kontaktlos die Temperatur gemessen 

Kinder mit grippeähnlichen Symptomen bleiben zum Schutz aller zu Hause! 
Eltern sind verpflichtet, Kinder von der Schule abzuholen, die über Unwohlsein klagen. 
Kinder, die wiederholt und absichtlich gegen die Regeln verstoßen, werden vom Unterricht ausgeschlossen! 
Beurlaubung:

Bei Schülern und Schülerinnen mit Corona-relevanten Vorerkrankungen oder bei Schülern und Schülerinnen, bei deren Angehörigen in häuslicher Gemeinschaft eine Corona-relevante Vorerkrankung besteht, kann eine Beurlaubung nach § 43 Abs. 4 Satz 1 SchulGNRW durch die Schulleiterin bis längstens zum Schuljahresende schriftlich erfolgen. Voraussetzung dafür ist, ein schriftlicher Antrag (formlos) mit einem Attest, aus dem sich die Corona-relevante Vorerkrankung ergibt. Ist diese Erkrankung der Schulleitung bereits bekannt, kann von einem Attest abgesehen werden, der formlose Antrag muss trotzdem gestellt werden.
Diese Maßnahmen bedeuten für alle in der Schule arbeitenden kleinen und großen Menschen eine Umstellung und erfordern viel Disziplin. Wenn wir uns alle daran halten, ermöglicht uns dies aber die schrittweise Rückkehr zu einem kleinen Stück Normalität – das ist es doch wert! Uns ist bewusst, dass die Unterrichtszeiten und eingeschränkten Betreuungsmöglichkeiten nur begrenzt kompatibel zu Ihren Arbeitszeiten sind. Die bisherigen Vorgaben des Ministeriums bieten diesbezüglich aber nur wenig Spielraum, da alles permanent weiterentwickelt wird und in Veränderung begriffen ist.

Herzlichen Dank!
Mit freundlichen Grüßen
Daniela Rauh 
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Unterrichtsorganisation, Betreuung und Hygienemaßnahmen ab 07.05.2020


(Vorabinformation ohne Gewähr!)
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